
1) На 2019г. для реализации национального проекта «Здравоохранение» предусмотрено в том числе:
- «Развитие детского здравоохранения, включая создание детской инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» (На укрепление материально-технической базы детских поликлиник, за счет Федерального бюджета) – 1 128 080,00 руб.
- «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» (На повышение квалификации, за счет средств ОМС) – 35 700,00 руб.
- «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» (софинансирование, за счет средств ОМС) – 3 471 809,04 руб.
2) «Развитие детского здравоохранения, включая создание детской инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» (На укрепление материально-технической базы детских поликлиник), срок исполнения по 31.09.2019г.
- «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» (На повышение квалификации), по состоянию на 01.06.2019г. денежные средства израсходованы в полном объеме, согласно заявки.
«Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» (софинансирование, за счет средств ОМС, срок исполнения до 31.12.2019г.
Главный врач                                                                                          Н.П. Вдовина
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