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ВВЕДЕНИЕ

Положения о территориальном планировании Можгинского района включают в себя описание целей и задач территориального планирования, а также перечень мероприятий по территориальному планированию муниципального района, направленных на обеспечение его устойчивого развития.
Схема территориального планирования Можгинского района конкретизирует стратегические направления перспективного развития территории и содержит практические предложения, направленные на достижение устойчивого развития района, которое предполагает обеспечение прогресса в развитии экономики, повышение качества жизни и социального обслуживания населения, рост инвестиционной привлекательности территории.
В задачи Схемы территориального планирования района входит выработка системы мероприятий, обеспечивающих:
· повышение уровня жизни и условий проживания населения;

· прогресс в развитии экономики района;

· современную организацию инженерной и транспортной инфраструктур.

· достижение долговременной экологической безопасности, охрану природы;

· сохранение культурного наследия;

· рациональное использование всех видов ресурсов;

Решение поставленных задач базируется на всесторонней комплексной оценке территории, в ходе которой выявляется и оценивается природно-ресурсный, экономический, транспортный, инфраструктурный потенциалы, устанавливаются присущие территории особенности расселения, исследуется планировочная ситуация, проводится оценка экологической обстановки.
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

Схема территориального планирования Можгинского района - документ, направленный на создание условий устойчивого территориального и социально-экономического развития района.
Положения о территориальном планировании Можгинского района в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, должны учитываться генеральными планами поселений (ст. 24, ч.3); правилами землепользования и застройки (ст.31, ч.3) и служат основанием при подготовке документации по планировке территории (ст.45, ч.4). Схема территориального планирования района является также основополагающим документом для разработки специализированных тематических программ и проектов, реализуемых на территории района. 

Основная цель проекта - разработка долгосрочной территориальной стратегии, учитывающей необходимость достижения устойчивого развития социально-экономической системы района для обеспечения комфортных условий проживания.
Основными задачами Схемы территориального планирования Можгинского района являются ‑ организация разумного баланса в части планировочных, коммуникационных, социальных, промышленных, экологических и других предложений, обеспечивающих развитие района в целом.
В Схеме территориального планирования Можгинского района решаются следующие задачи:
1. Выявление природно-ресурсного, демографического, экономического, культурного потенциалов территории района.

2. Отображение на картах (схемах) существующих границ земель и зон по перечню, представленному в ст. 19, ч. 4 Градостроительного кодекса, из числа которых в районе имеются следующие:

· границы поселений, входящих в состав муниципального района;

· границы территорий объектов культурного наследия;

· границы зон с особыми условиями использования территорий;

· границы земельных участков, которые предоставлены для размещения объектов капитального строительства местного значения или на которых размещены объекты капитального строительства, находящиеся в собственности муниципального района;

3. Разработка предложений по размещению объектов капитального строительства местного значения с отображением на соответствующих картах (схемах) границ зон планируемого размещения таких объектов.

· Разработка предложений по развитию транспортной инфраструктуры района: по реконструкции и строительству автомобильных дорог общего пользования между населенными пунктами, мостов и иных транспортных инженерных сооружений.
· Разработка предложений по развитию инфраструктуры электро- и газоснабжения, созданию условий для обеспечения поселений услугами связи, разработка рекомендаций по развитию на территории поселений района систем водоснабжения, канализации, теплоснабжения.
· Разработка предложений по развитию системы объектов образования и здравоохранения, а также разработка рекомендаций по развитию иных объектов социальной и культурно-бытовой сферы, базирующихся на градостроительной оценке численности населения района и направленных на достижение нормативных показателей обеспеченности населения района соответствующими услугами.
4. Формирование предложений по созданию новых особо охраняемых природных территорий местного значения, охране природы и рациональному природопользованию.

5. Разработка мероприятий по сохранению и использованию культурного наследия. 

2. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ
2.1. Развитие планировочной структуры района
Планировочная развитие района формируется на основе природных и планировочных особенностей территории с учетом существующего транспортного и поселенческого каркасов и предложений Схемы территориального планирования Удмуртской республики.
Можгинский район характеризуется моноцентричной планировочной структурой с центром в г. Можга. Также можно отметить следующие особенности планировочной структуры района:

· Система локальных подцентров социального обслуживания развита достаточно хорошо, крупные населенные пункты есть в северной, восточной и южной частях района, где проживает основное население;

· Для района характерна развитая транспортная сеть, высокая плотность автодороги и высокая доля дорог с твердым покрытием, что обеспечивает хорошую доступность районного центра и локальных подцентров;

· В районе насчитывается не более 15 «неперспективных» населенных пунктов (чуть более 10 % от общего числа населенных пунктов) с численностью постоянного населения 10 человек и менее, для которых может рассматриваться вопрос об их исключении из числа населенных пунктов;

· Зона развития промышленности компактно сосредоточена вдоль железной дороги к востоку от г. Можга до с. Пычас. остальная территория района преимущественно используется для ведения сельского и – в меньшей степени – лесного хозяйства;
· На территории района сосредоточено множество памятников истории и культуры, которые находятся как в населенных пунктах, так и в долинах рек вне сел и деревень. Большую часть памятников составляют вновь выявленные памятники археологии: селища, могильники, стоянки древнего человека. 

Особенностью района является то, что его планировочный и экономический центр – г. Можга – является отдельным муниципальным образованием – городским округом и исключен из состава района. В сложившейся планировочной системе Удмуртской республики г. Можга – пятый по численности населения город республики – является основным планировочным центром всей юго-западной части Удмуртии.

Большую часть района занимает бассейн р. Вала (левого притока р. Кильмезь), которая протекает по району с юга на север. Вала и ее притоки – реки Сюга, Сюгинка, Ныша, по берегам которых расположено значительное число населенных пунктов, формируют основные природные планировочные оси района.

Транспортный каркас формируется участком магистральной железнодорожной линии «Москва – Казань – Екатеринбург», пересекающей район с запада на восток, а также разветвленной автодорожной сетью, основную роль в которой играет автодорога федерального значения «Подъезд к г. Ижевску и г. Перми от а/д М-7 «Волга». Автодорога пересекает район в направлении с юга на восток, обходя с юго-востока г. Можга. 
На территории района находятся семь особо охраняемых природных территорий республиканского значения, крупнейшей из которых является Казанский комплексный охотничий заказник, расположенный в Можгинском и Кизнерском районах на площади 10 000 га.

Мероприятия по развитию планировочной структуры района предполагают формирование на базе крупных населенных пунктов и прилегающих к ним территорий опорных зон территориального развития. Для каждой из опорных зон предложен набор возможных направлений градостроительного освоения. 

В районе выделяются следующие опорные зоны территориального развития
1. Села Черемушки, Горняк, Пычас и прилегающие территории ‑ центр промышленного развития района с размещением незначительных объемов нового строительства жилья малой и средней этажности на территориях населенных пунктов и индивидуального жилищного строительства на землях, предлагаемых к присоединению к населенным пунктам.

2. Несколько опорных центров сельского расселения с размещением индивидуального жилищного строительства, как на территории населенных пунктов, так и на землях, предлагаемых к присоединению к населенным пунктам:
· д. Кватчи;

· с. Можга;

· д. Александрово;

· п. Ныша – д. Поршур – д. Комяк.
3. Периферийные опорные центры сельского расселения с размещением индивидуального жилищного строительства на землях населенных пунктов (без значительного увеличения их территории) и развитием объектов социального и торгового обслуживания:

· д. Мельниково;

· с. Большая Кибья;

· с. Нынек.
4. С. Большая Уча, д. Пазял, близлежащие населенные пункты и  прилегающие территории ‑ опорные центры сельского расселения и сельскохозяйственного производства с размещением индивидуального жилищного строительства как на территории населенных пунктов, так и на землях, предлагаемых к присоединению к населенным пунктам, а также с выделением новых участков под размещение объектов по первичной переработке сельскохозяйственной продукции.

В составе мероприятий по развитию планировочной структуры района выделяются также предложения по развитию природно-экологического каркаса района:
· Выделение части территорий лесного фонда, находящихся к западу от г. Можга, в рекреационную функционально-планировочную зону. 
· Формирование новых особо охраняемых природных территорий республиканского и местного значения: 

1. Памятник природы «Урочище Юринское»;
2. Памятник природы «Торфяное болото «Пычасское»;
3. Памятник природы «Родник «Мало-Кармышский».
2.2. Развитие населенных пунктов и застройки 
Мероприятия по развитию населенных пунктов включают предложения по выделению площадок под различные виды строительства на территории района, формирование перечня населенных пунктов, предлагаемых к ликвидации и перечня вновь образуемых населенных пунктов.

Мероприятия на первую очередь 

Схемой территориального планирования предлагается выделение площадок под различные виды строительства на территории района:

· жилищного;
· промышленного;
· рекреационного;
· сельскохозяйственных объектов.
Новые площадки для индивидуального жилищного строительства формируются как в границах населенных пунктов, так и на участках из земель сельскохозяйственного назначения, примыкающих к населенным пунктам. Площадки под жилищное строительство предлагается сформировать в следующих муниципальных образованиях:
	Сельское муниципальное образование
	Наименование населенного пункта

	Пазяльское
	Д. Пазял

	Большеучинское
	С. Большая Уча

	Маловоложикьинское
	С. Малая Воложикья

	Мельниковское
	С. Русский Пычас

	Пычасское
	С. Пычас

	Горнякское
	С. Горняк

	Верхнеюринское 
	Д. Верхние Юри

	Кватчинское
	Д. Кватчи

	Большикибьинское
	С. Большая Кибья

	Можгинское
	С. Можга

	Александровское
	Д. Александрово, д. Старые Юбери

	Сюгаильское
	Ст. Сардан, д. Ефремовка, 
д. Удмуртский Сюгаил, 

	Черемушкинское
	Д. Чумойтло

	Нышинское 
	Д. Ныша, д. Комяк


Всего предлагается сформировать 27 площадок общей площадью более 700 га. 
При разработке проектов генеральных планов необходимо определить границы участков, присоединяемых к населенным пунктам для целей жилищного строительства, уточнить их площадь, дать предложения по изменению границ населенных пунктов.
Площадки под размещение новых промышленных объектов формируются в соответствии с инвестиционными предложениями района в границах существующих, но не используемых промышленных территорий в районе населенных пунктов Керамик, Чумойтло, Горняк и Пычас. Мероприятия по размещению новых промышленных объектов не потребуют изменения категории земель для промышленных площадок за исключением площадки в районе с. Горняк, для которой предлагается расширение в северном направлении, с целью размещения на ее территории планируемого полигона хранения ТБО.

Площадки под размещение новых рекреационных объектов предлагается сформировать в рекреационной функционально-планировочной зоне, находящейся к западу от г. Можга, в районе существующих рекреационных объектов, а также на новых территориях. Кроме этого в число рекреационных площадок вошли территории к югу от г. Можга, на которых возможно оформление некоммерческих садовых товариществ.

Размещение новых объектов аграрного комплекса запланировано в районе с. Большая Уча. 
Предложения Схемы территориального планирования по ликвидации отдельных сел и деревень включают следующие населенные пункты: 

· н. п. дома 1016 км, 

· н. п. дома 1024 км, 

· н. п. дома 1055 км, 

· д. Студеный ключ, 

· д. Полянское,
· д. Минчегурт,
· д. Привольный, 

· д. Гущино.
Населенные пункты, которые являются нежилыми в настоящее время, но находятся вблизи опорных центров сельского расселения и обеспечены хорошими транспортными связями, такие как Ильдас-Уча, Малые Сибы, Александрово Маловоложикьинского сельского поселения, предлагается передать для ведения фермерских хозяйств и проживание семей фермеров в случае появления подобных заявок от населения района.

Схемой территориального планирования предлагается восстановить населенный пункт д. Малая Кибья Верхнеюринского сельского поселения, находящийся к югу от с. Верхние Юри и имеющий с ним хорошую транспортную связь. 
2.3. Изменение границ муниципальных образований
Мероприятия по изменению границ сельских поселений включают изменение границ между Черемушкинским и Маловоложикьинским муниципальными поселениями. Предлагается передать в Черемушкинское поселение три населенных пункта Маловаложикьинского поселения: д. Сосновый Бор, д. Студеный ключ, д. Боринка.

Предложений по изменению границ муниципального района в составе Схемы территориального планирования не содержится.
2.4. Регламентация хозяйственной деятельности. Зоны с особыми условиями использования территорий
Система зон с особыми условиями использования территории разработана на основании требований действующих нормативных документов и является составной частью комплексной градостроительной оценки территории.

К основным зонам регламентированного градостроительного использования территории по природно-ресурсным, санитарно-гигиеническим, экологическим ограничениям относятся следующие:

1. Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов.
2. Санитарно-защитные зоны транспортных коммуникаций.
3. Санитарно-защитные зоны инженерных коммуникаций.
4. Охранные зоны инженерных коммуникаций.
5. Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы.
6. Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения.
7. Зоны месторождений полезных ископаемых.
8. Планировочные ограничения, связанные с физическими факторами (шум, ЭМИ, радиационная обстановка).
9. Зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры).
· Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов(
Основные требования по организации и режимы использования территорий санитарно-защитных зон определены в СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы».

Санитарно-защитная зона является обязательным элементом промышленного предприятия и объекта, являющегося источником химического, биологического или физического воздействия. Уровень загрязнения или уровень воздействия в ней выше нормативов, принятых для селитебных территорий. Предоставление земельных участков в границах СЗЗ производится при наличии заключения территориальных органов Госсанэпиднадзора об отсутствии нарушений санитарных норм и правил.

Достаточность ширины санитарно-защитной зоны должна быть подтверждена выполненными по согласованным и утвержденным в установленном порядке методам расчета рассеивания выбросов в атмосфере для всех загрязняющих веществ, распространения шума, вибрации и электромагнитных полей с учетом фонового загрязнения среды обитания по каждому из факторов за счет вклада действующих, намеченных к строительству или проектируемых предприятий.

Ограничения градостроительной деятельности, связанные с СЗЗ, носят временный характер и подлежат корректировке в системе градостроительного и санитарно-гигиенического мониторинга.

· Санитарно-защитные зоны транспортных коммуникаций

Санитарно-защитные зоны от транспортных магистралей установлены с учетом в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

· Санитарно-защитные зоны инженерных коммуникаций

· Магистральные газопроводы;
· Магистральные нефтепроводы;
· Линии электропередач.

Размер санитарно-защитных зон инженерных коммуникаций определяется в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 (Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов), СНиП 2.07.01-89* (Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений), СНиП 2.05.06-85* Магистральные трубопроводы, СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы».

· Санитарно-защитные зоны буровых скважин

Размер санитарно-защитных зон буровых скважин определяется в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 (Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов).

· Охранные зоны инженерных коммуникаций(
Охранные зоны инженерных коммуникаций устанавливаются в соответствии со следующими нормативными документами: «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» (24.02.2009г.), «Правила охраны магистральных трубопроводов" (24.02.1992г).
· Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы
Водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

В границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы(, на территориях которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности.

Ширина водоохранных зон и прибрежных защитных полос определяется в соответствии с Водным кодексом РФ от 4.12.2006 г. №201-ФЗ статья 65. 

· Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения

Использование территорий в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны водоснабжения и водопроводов питьевого назначения», СНиП 2.04.02-84 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Основной целью создания и обеспечения режима в ЗСО является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, на которых они расположены.

· I пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, очистных сооружений, резервуаров чистой воды, напорных резервуары и водонапорных башен, в пределах которых запрещаются все виды строительства, не имеющего непосредственного отношения к водозабору. 

· II и III пояса (режимов ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения. В пределах II-III поясов ЗСО градостроительная деятельность допускается при условии обязательного канализования зданий и сооружений, благоустройства территории, организации поверхностного стока и др. 

· Зоны месторождений полезных ископаемых

Режим использования территорий полезных ископаемых устанавливается в соответствии  Законом РФ «О недрах» от 21 февраля 1992 г №2395-1 в редакции на 29.06.2004г.: « …застройка площадей залегания полезных ископаемых, а также размещение в местах их залегания подземных сооружений допускаются с разрешения федерального органа управления государственным фондом недр или его территориальных органов и органов государственного горного надзора только при условии обеспечения возможности извлечения полезных ископаемых или доказанности экономической целесообразности застройки», а также в соответствии со СНиП 2.07.01-89*, п.9.2* (Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений).

· Планировочные ограничения, связанные с физическими факторами воздействия(
Данные ограничения устанавливаются в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», СНиП 32-03-96 «Аэродромы», ГОСТ 22283-88 «Шум авиационный. Допустимые уровни шума на территории жилой застройки и методы его измерения», СНиП 23-03-2003 Защита от шума. 

· Зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры)

В соответствии с Законом № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются:

· зоны охраны объекта культурного наследия;

· зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности;

· зона охраняемого природного ландшафта.

Использование территорий зон охраны объектов культурного наследия осуществляется в соответствии с Проектами зон охраны объектов культурного наследия, Схемой территориального планирования муниципального района, Генеральными планами поселений и городских округов.

Помимо зон с особыми условиями использования территории регламентация хозяйственной деятельности устанавливается для следующих видов территорий:
· Зон урбанизации (опорных зон территориального развития);

· Туристско-рекреационные зон;
· Земель историко-культурного назначения. 
Зоны урбанизации (опорных зон территориального развития) - земли населенных пунктов, включая исторические поселения, а также зоны перспективного градостроительного развития. Использование территории регламентируется Схемой территориального планирования муниципального района; Генеральными планами, Правилами землепользования и застройки.

· Исторические поселения, а также поселения, рекомендуемые к включению в «Список исторических поселений». Использование территории регламентируется проектами зон охраны объектов культурного наследия, Генеральными планами, правилами землепользования и застройки, проектами планировки.

· Зоны перспективного градостроительного развития. Использование территории регламентируется Схемой территориального планирования муниципального района, Генеральными планами и проектами планировки.

Туристско-рекреационные зоны предназначены для организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности. Использование территории регламентируется в Схемах территориального планирования муниципальных образований, Генеральных планах, Проектах планировки.

Земли историко-культурного назначения - территории объектов культурного наследия. Использование объектов в соответствии с Федеральным законом РФ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской федерации» от 25 июня 2002 г. № 73-ФЗ; регламентация хозяйственной деятельности – на основе Проектов зон охраны объектов культурного наследия исторических поселений. 

Владение, пользование или распоряжение участком, в пределах которого обнаружен объект археологического наследия, осуществляется с соблюдением условий, установленных Федеральным законом «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». 

Все земляные, строительные  работы на таких участках ведутся при условии проведения предварительных полномасштабных археологических исследований, работы и иные действия по использования памятника и земли в пределах зоны его охраны осуществляются в строгом соответствии с требованиями охранного обязательства и содержащимися в нем техническими и иными условиями.

Для планируемого развития зон урбанизации, рекреации, территорий природоохранного назначения, объектов капитального строительства и инженерно-транспортной инфраструктуры регионального значения предполагается использование земель различных категорий. Исключение составляют объекты, находящиеся в собственности РФ. Изменение их границ не планируется.
2.5. Экономический комплекс
Экономика Можгинского района  ориентирована на сельское хозяйство; район является третьим по значимости среди сельскохозяйственных районов республики. В каждом из сельских поселений, кроме Люгинского, Горнякского и Черемушкинского, не менее одного крупного сельскохозяйственного предприятия.
В структуре сельского хозяйства преобладают мясомолочное животноводство, зерновое производство, картофеле- и льноводство. Развивается племенное скотоводство, в отдельных хозяйствах культивируются овцеводство и пчеловодство. В целом региональная специализация сельского хозяйства имеет преимущественно животноводческое направление. Растениеводство ориентировано на потребности животноводства. 
На территории района имеется более 20 крупных и средних предприятий АПК и около 180 крупных крестьянско-фермерских хозяйств.

Доля промышленности в экономике района незначительна. Наиболее крупными отраслями промышленности являются: газовая; деревообрабатывающая и легкая промышленность, мясопереработка, строительство и ЖКХ. Доля промышленной продукции крупных и средних предприятий составляет около 20%, остальная же производится на предприятиях малого бизнеса и подсобных хозяйствах.
Еще меньшее значение для экономики района имеют лесное хозяйство и добывающие отрасли, обслуживающие преимущественно нужды местного строительного комплекса.

Развитие промышленного комплекса

В перспективе развития экономического потенциала района необходимо формирование конкурентоспособного высокоэффективного  промышленного комплекса, интегрированного в межрегиональное производство, и создание условий для обеспечения его устойчивого развития.

Мероприятия по развитию промышленного комплекса определяются реализацией инвестиционных проектов, а также действующими и перспективными целевыми программами Удмуртской Республики и Российской Федерации.
Размещение и развитие новых крупных и средних предприятий обеспечивается мероприятиями по формированию инвестиционных площадок производственного назначения, локализация которых определена Схемой территориального планирования на существующих, но не используемых промышленных площадках в районе населенных пунктов:

· с. Керамик (Черемушкинское сельское муниципальное образование);

· д. Чумойтло (Черемушкинское сельское муниципальное образование;

· с. Горняк (Горнякское сельское муниципальное образование);

· с.Пычас (Пычасское сельское муниципальное образование). 

Для размещения малых предприятий производственной специализации, требующих незначительных производственных площадей, могут использоваться территории сельскохозяйственных предприятий, которые в настоящее время используются недостаточно эффективно или тех предприятий (животноводческих ферм и комплексов), которые размещены вблизи жилой застройки сел и деревень и их развитие ограничено требованиями санитарно-эпидемиологических норм по соблюдению СЗЗ.
Мероприятия по развитию агропромышленного комплекса определяются его текущей специализацией, а также положениями национального проекта Удмуртской Республики «Развитие агропромышленного комплекса».
На территории Можгинского района дальнейшее развитие получит молочно-мясное животноводство, что обусловлено значительными резервами кормовых угодий на его территории, а также выращивание овощей и картофеля.

Мероприятия по обеспечению сохранения и развития продуктивности сельскохозяйственных угодий включают:

· ограничение изъятия всех видов сельскохозяйственных земель и лесных угодий в целях, не связанных с развитием профилирующих сельскохозяйственных отраслей;
· максимальное ограничение всех видов производственной деятельности, оказывающих негативное влияние на условия развития различных отраслей сельскохозяйственного производства (изменение гидрогеологических условий, эрозия почв, загрязнение атмосферы и т.п.);
· расширение посевных площадей в районе за счет закустаренных, избыточно увлажненных земель после проведения на них  культуртехнических и мелиоративных мероприятий.
Мероприятия по развитию животноводческих предприятий и переработке сельскохозяйственного сырья включают:
· создание на имеющихся площадках сельхозпредприятий агропарков и агрофирм, позволяющих объединить разрозненные стадии единого технологического процесса: производство – хранение – скупка – переработка – реализация, ряд сервисных услуг по инфраструктурному  обеспечению производственных процессов;
· вывод с территорий, прилегающих к опорным центрам расселения и другим крупным населенным пунктам, крупных животноводческих ферм с целью соблюдения требований СанПиН по организации санитарно-защитных зон агропромышленных предприятий и недопущению проживания населения в пределах СЗЗ;
· развитие животноводческих ферм на существующих площадках в нежилых и малонаселенных деревнях и селах, а также на площадках, позволяющих организовать соответствующие СанПиН санитарно-защитные зоны (от 100 до 1000 метров для ферм с различной численностью КРС и свиней)

· выделение новых участков под размещение объектов по первичной переработке сельскохозяйственной продукции, складирования удобрений в районе с. Большая Уча и д. Пазял.
Конкретные мероприятия по развитию отдельных предприятий и производственных площадок агропромышленного комплекса должны быть разработаны в составе Генеральных планов сельских поселений района. 

Мероприятия по развитию лесного хозяйства определяются согласно Республиканской целевой программе «Развитие лесного хозяйства и лесопромышленного комплекса Удмуртской  Республики на 2009-2013 годы».
Мероприятия по развитию недропользования определяются согласно утвержденным федеральным и республиканским целевым программам и мероприятиям, разработанным Министерством топлива, энергетики и связи Удмуртской Республики, Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики и Министерством экономики Удмуртской Республики. Резервирование территорий для обеспечения воспроизводства минерально-сырьевой базы осуществляется в рамках градостроительной документации муниципального уровня.
2.6. Социальная инфраструктура и жилищный фонд

В соответствии со статьей 15 Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения Можгинского муниципального района помимо развития инженерной и транспортной инфраструктур, вопросов охраны окружающей среды, относятся:

· организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего, организация предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования, а также организация отдыха детей в каникулярное время;

· организация оказания на территории муниципального района первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов;

· создание условий для обеспечения поселений района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
· организация библиотечного обслуживания поселений;

· содействие осуществлению органами местного самоуправления поселений мероприятий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, для развития массовой физической культуры и спорта, для жилищного строительства.
Полномочия местного самоуправления реализуются путем размещения и содержания соответствующих объектов социальной сферы. 
В соответствии с предложениями Схемы территориального планирования местами приоритетного размещения учреждений социальной инфраструктуры являются населенные пункты, входящие в опорные зоны территориального развития:с. Можга, с. Черемушки, с. Горняк, с. Пычас, с. Большая Кибья, с. Большая Уча, с. Нынек, д. Кватчи, д. Александрово, д. Мельниково, д. Пазял, д. Комяк, с. Поршур, д.Ныша.
В удаленных сельских поселениях района необходимо иметь комплексный набор учреждений социальной инфраструктуры, обеспечивающий ежедневные потребности населения. При разработке проектов строительства новых объектов социального обслуживания необходимо предусматривать размещение нескольких объектов (образования, дополнительного образования, культуры, здравоохранения) в одном здании.
Расчет потребности в учреждениях социальной инфраструктуры и жилищного строительства приводится исходя из прогнозируемой численности постоянного населения района на 2015 г. – 26,8 тыс. человек, на 2025 г. – 26,0-28,0 тыс. человек. 
Образование

Во всех опорных центрах сельского расселения муниципального района есть общеобразовательные школы, вместимость этих школ достаточно высокая, в большинстве случаев она на 20-40% превышает реальную посещаемость. Все учебные заведения нуждаются в капитальном ремонте, в связи с этим рентабельно строительство новых учебных заведений, взамен устаревших, мало посещаемых в некоторых населенных пунктах. 
В районе недостаточно учреждений дополнительного образования детей.
Дефицит мест в детских дошкольных учреждениях и самих учреждений в настоящее время не наблюдается. В дальнейшем, учитывая сложившуюся демографическую ситуацию, потребность в услугах детских дошкольных учреждениях, скорее всего не вырастет. Большинство детских дошкольных учреждений, также как и школ нуждаются в текущем и капитальном ремонте.
Мероприятия на первую очередь 
· Строительство новой школы в д. Ломеслуд, демонтаж старого здания школы.
· Строительство новой школы в д. Малая Сюга, демонтаж старого здания.
· Строительство пристроек к Верхнеюринской школе, где будет располагаться детсад на 2 группы.
· Строительства детсада в д. Новый Русский Сюгаил.
· Строительства детсада в д. Сардан.
· .Строительство учреждений дополнительного образования  с. Большая Уча, д. Ныша, с. Черемушки, д. Кватча.
Мероприятия на расчетный срок.

· Проведение капитального ремонта в школах и детских садах, где это необходимо. При необходимости возможно строительство новых зданий с расширением существующих участков. Потребность в строительстве новых зданий определяется на стадии разработки Генеральных планов сельских поселений.
· Открытия групп надомного пребывания детей в населенных пунктах, где отсутствуют детские сады.
· Создание спортивного интерната.
Здравоохранение

Участковые больницы и фельдшерские акушерские пункты расположены равномерно по всей территории Можгинского района. Все учреждения применяют медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи.

Профилактическими осмотрами охвачено 96 % населения.
В перспективе основными направлениями развития в области здравоохранения останется дальнейшее реформирование системы сельского здравоохранения Можгинского района на основе укрепления материально – технической базы, внедрения новых лечебно – диагностических и профилактических технологий, рост квалификации медицинских работников, совершенствование методов организации и управления.

Учитывая фактическую посещаемость, которая обычно меньше проектной, в строительстве новых участковых больниц и фельдшерско-акушерских пунктов нет необходимости.

Мероприятия на первую очередь

· В Можгинской ЦРБ строительство печей для утилизации опасных отходов.
· Проведение капитальных ремонтов в Большеучинской участковой больнице, Пычасской участковой больнице, Кибьинской участковой больнице.
Мероприятия на расчетный срок.

· Дальнейшее расширение сети врачебных амбулаторий с организацией при всех амбулаториях отделений внегоспитальной лечебной помощи, патронажа и реабилитации.

Социальная защита населения

Мероприятия на период 2009-2025 гг.

· Развитие существующих и размещение новых учреждений в соответствии с федеральными и республиканскими нормативами и соответствующими республиканскими целевыми программами. Создание специальных домов для одиноких престарелых граждан.

Культурно-досуговая деятельность и спорт
Мероприятия на первую очередь
· Увеличение фондов библиотек района.
· Увеличение единовременной пропускной способности спортивных сооружений в 2 раза. Увеличение площади спортивных залов и плоскостных сооружений.
· Модернизация и плановая реконструкция существующих учреждений культурно-досуговой деятельности.
Мероприятия на расчетный срок.

· Оптимизация сети существующих библиотек путем филиализации.
· Проведение ремонта зданий культурно-досуговой деятельности, а также заменой зданий, непригодных для использования. 
Общественное питание, торговля и бытовое обслуживание

Для создания условий для обеспечения поселений района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания при разработке  генеральных планов муниципальных образований района необходимо предусмотреть мероприятия по функциональному зонированию территории поселений с выделением функциональных зон соответствующего предназначения.

Жилищный фонд

Основные объемы строительства жилья предполагается вести за счет индивидуального жилищного строительства. Для обеспечения условий для строительства индивидуального жилищного фонда в Схеме территориального планирования предлагается выделить более 700 га на территориях населенных пунктах и участках сельхозземель, примыкающих к ним.
Для многоквартирного фонда основной задачей является проведение капитального ремонта многоквартирных домов и снос аварийного жилья в запланированных объемах, совершенствованию механизмов кредитования строительных организаций и физических лиц при строительстве жилья. 
Строительство нового многоквартирного жилого фонда в домах малой и средней этажности и блокированных домов ожидается на расчетный срок реализации СТП. Площадки для такого строительства  должны быть определены на территориях опорных населенных пунктов в составе соответствующих Генеральных планов поселений. 
Мероприятия на первую очередь
· Проведение капитального ремонта многоквартирных домов и снос аварийного жилья в запланированных объемах, совершенствованию механизмов кредитования строительных организаций и физических лиц при строительстве жилья.
· Увеличение до 20 % к 2011 году доли многоквартирных домов, реализующих свое управление товариществом собственников жилья и ликвидация управления многоквартирными домами муниципальным учреждением либо предприятием. В результате этого доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами,  которые имеют частную форму собственности, составит 100 %.

· Достижение средней обеспеченности населения жилищным фондом на конец 2015 г. на уровне 17,8-18 кв.м./чел; общая площадь жилищного фонда по району должна составить до 470 тыс. кв. м.
· Средний ежегодный ввод жилья в индивидуальном секторе до 8-12 тыс. кв. м до 2015 года 

Мероприятия на расчетный срок.

· Строительство многоквартирных малоэтажных и блокированных домов в соответствии с генеральными планами поселений и проектами планировок на территориях населенных пунктов – опорных зон территориального развития. 

· Продолжение планового капитального ремонта многоквартирных домов и завершение сноса аварийного жилья.
· Достижение средней обеспеченности населения жилищным фондом на конец 2025 г. на уровне 22,0-25,0 кв.м./чел; общая площадь жилищного фонда по району должна составить 600-650 тыс. кв. м.

· Увеличение ежегодного ввода жилья в индивидуальном секторе до 12-15 тыс. кв.м. в индивидуальном секторе и 5-8 тыс. кв.м. в индустриальном строительстве многоквартирного жилья.

2.7. Туристско-рекреационный комплекс

Рекреационный потенциал территории Можгинского района относительно невысок в сравнении с потенциалом соседнего Алнашского района и республики в целом. Такое положение дел позволяет говорить о возможности эффективного развития лишь рекреационных объектов местного значения, обслуживающих, прежде всего, жителей г. Можга. 

В качестве приоритетных видов рекреации в соответствии со Схемой территориального планирования предлагается развивать: 

· краткосрочный отдых и отдых выходного дня;

· активный отдых (большинство видов);

· летний детский отдых;
· промысловые виды отдыха.
Основным районом, где могут размещаться рекреационные объекты, является территория Большепудгинского поселения, примыкающая с запада к г. Можга, и южная часть Большеучинского поселения. Развитие пригородного садоводства на территории садоводческих некоммерческих товариществ возможно также на территориях Сюгаильского и Можгинского поселений.

Мероприятия на первую очередь

· Развитие инфраструктуры существующих объектов отдыха, увеличение их вместимости:
· Турбазы «Телекшур» (к северо-западу от д. Телекшур,  Большепудгинское МО);

· Базы отдыха «Стрижи»  (к югу от д. Сюга-Какси, Большепудгинское МО).
· Развитие промысловых видов отдыха на территории комплексного охотничьего заказника «Казанский».
· Резервирование участков для некоммерческого дачного строительства для местных нужд на наименее ценных землях сельскохозяйственного назначения на территориях Сюгаильского и Можгинского поселений.
· Благоустройство мест массового отдыха населения в соответствии с ГОСТ 17.1.5.02-80
 (пляжей, мест массового отдыха на водоемах, площадок отдыха на дорогах и др.).
· На стадии разработки генеральных планов поселений определить территории под размещение турбаз, и гостевых домов небольшой вместимости, детского загородного оздоровительного учреждения.

Мероприятия на расчетный срок

· Организация специализированных учреждений отдыха ‑ конно-спортивных центров, кемпингов, центров различных видов спорта.

· Строительство гостевых домов небольшой вместимости, детского загородного оздоровительного учреждения с привлечением внебюджетных средств.
2.8. Транспортная инфраструктура

Транспортное обслуживание Можгинского муниципального района осуществляется автомобильным и железнодорожным транспортом.

В целом автодорожная сеть покрывает район достаточно равномерно, обеспечивая хорошую связь всех поселений между собой, с районным центром и соседними районами. Дорогами регионального значения связаны более 60% населенных пунктов района, доступ в остальные населенные пункты осуществляется по местной дорожной сети. 
При разработке основных проектных предложений по улучшению транспортной инфраструктуры района полностью учтены предложения, обоснованные в Схеме территориального планирования Удмуртской Республики, выполненной НПИ «ЭНКО» (2009 г).
В Схеме территориального планирования Можгинского района уточняются трассировки:

· предлагаемого СТП УР западного обхода г. Можга на участке между г. Можга и д. Удмурт Сюгаил от а/д Можга – Бемыж до а/д Можга – Вавож на участке между г. Можга и ответвлением дороги на Николо-Сюгу, на этой дороге должны быть предусмотрены мост через р. Сюгинка, мост через р. Сюгаилка и путепровод через железную дорогу;
· предлагаемой автодороги Алнаши – Нижние Юри, проходящей по территории Большекибьинского поселения Можгинского района севернее д. Туташево.
Мероприятия на первую очередь

Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры регионального значения

Строительство автодорог регионального значения для усиления транспортных связей между районом и другими районами Удмуртской Республики по параметрам III технической категории:
· между д. Пазял и д. Чемошур-Уча, на этой дороге планируется мост через р. Вала;

· между д. Ломеслуд и д. Чужьем;

· между а/д Елабуга – Ижевск в районе с. Можга и а/д Можга – Бемыж в районе д. Удмурт Сюгаил;
· выход из г. Можги по ул. Можгинской на федеральную дорогу «Елабуга - Ижевск» через д. Лесные Поляны.
Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры местного значения

Строительство автодорог местного значения для обеспечения устойчивых и удобных связей между населенными пунктами района, а также для увеличения транспортной доступности рекреационных территорий:

· Можга – Сосновый Бор – Боринка;

· Кватчи – Атабаево;
· Нижний Вишур – Чумойтло.

Реконструкция мостов осуществляется в зависимости от категории дороги. На первую очередь предлагается реконструкция следующих мостов:
· на а/д Можга – Старый Березняк через р. Вала около д. Кватчи;

· на а/д Большие Сибы – Санниково через р. Вала около д. Какси.
Мероприятия на расчетный срок

· Реконструкция дорог местного значения по параметрам III технической категории, с количеством полос движения на всей протяженности дорог – 2 полосы.

· Плановая реконструкция мостовых сооружений на дорогах местного значения

Для улучшения транспортного обслуживания населения предлагается:

· увеличение протяженности автобусных маршрутов на 20%, учитывающих наращивание сети автодорог района; 

· соответствующее увеличение парка подвижного состава на 30% (не считая потребности в обновлении существующего парка), что будет способствовать увеличению частоты и регулярности движения автобусов;

· реконструкция и строительство благоустроенных остановочных пунктов. В центрах населенных пунктов предлагается создание современных павильонов ожидания.

Все принятые проектные решения отображены на чертеже «Схема развития транспортной инфраструктуры».

2.7. Инженерная инфраструктура
В соответствии с Градостроительным кодексом РФ разработка перечня мероприятий по  развитию систем водоснабжения, канализации, теплоснабжения, обоснование которых выполнено на этапе подготовки материалов по обоснованию Схемы территориального планирования, выполняется в составе Генеральных планов сельских поселений Можгинского района. 

Электроснабжение
Электроснабжение потребителей Можгинского района Удмуртской республики осуществляется от системы ОАО «Удмуртэнерго». 


На территории района расположено 4 ПС напряжением 110кВ и 9 ПС напряжением 35кВ:

Мероприятия на первую очередь

Для надёжного обеспечения электроэнергией потребителей района на перспективу потребуется провести поэтапную реконструкцию с заменой трансформаторов на более мощные на наиболее загруженных электроподстанциях:

· ПС 110кВ «Можга», «Сюга», «Машдеталь» ;
· ПС 35кВ «Люга», «Пычас», «Пазял».

Для обеспечения устойчивого энергоснабжения населенных пунктов  необходимо выполнить реконструкция и развитие сетей напряжением 10 кВт. Проекты развития сетей 10 кВт в населенных пунктах и между ними требуется разработать в составе генеральных планов соответствующих поселений.

Газоснабжение

Повышение уровня газификации в районе происходит в соответствии с Республиканской целевой программой «Газификация Удмуртской Республики на 2005-2009 годы». Основная цель Программы ‑ осуществление комплексных мероприятий по обеспечению населения республики, объектов жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, энергетики, других потребителей топлива природным газом. Программа разработана с учетом следующих показателей:

· повышение уровня газификации районов и поселений Удмуртской Республики;

· ежегодного строительства и ввода в эксплуатацию 500 км газовых сетей;

· увеличения загрузки существующих газораспределительных станций (ГРС);

· обеспечения надежности и безопасности системы газоснабжения.
Мероприятия на первую очередь

Обеспечить строительство газопроводов высокого давления к следующим населенным пунктам: д. Лесной, с. Русский Пычас, д. Сырьез, д. Чурашур, д. Подгорная, д. Новая Бия, д. Бальзяшур, д. Акаршур, д. Каменный Ключ, д. Верхние Юри, д. Атабаево, д. Новотроицк, д. Новые Какси, д. Биляр, ст. Сардан, д. Сюга-Какси, ст. Люга.
Обеспечить первоочередную газификацию жилищного фонда следующих населенных пунктов: с. Пычас, с. Петухово, д. Чумойтло, д. Верхние Юри.
Предусмотреть проектирование и строительство объекта: «Газопровод межпоселковый д.Карашур – д.Новотроицк- д.Атабаево – д. Верхние Юри – д. Каменный Ключ Можгинского района Удмуртской Республики».

Мероприятия на расчетный срок

На расчетный срок планируется завершить газификацию в районе. Подвести газ к д. Александрово и д. Бурмакино Маловоложикьинского муниципального образования.
Проекты газоснабжения населенных пунктов разработать в составе Генеральных планов соответствующих поселений.
2.8. Охрана объектов культурного наследия
Схемой территориального планирования предлагается следующий перечень мероприятий по охране объектов культурного наследия:

· Активизация работы по установлению для всех объектов культурного наследия района границ их территорий, что является одним из условий их включения в единый государственный реестр, установление  на территории объектов культурного наследия режима использования земель историко-культурного назначения;

· Приведение учета памятников археологии, установленных решением органов государственной власти Удмуртской Республики, в состояние, соответствующее их правовому статусу объектов культурного наследия федерального значения. Формирование паспортов памятников с определением их зон охраны;

· Подготовка решения о включении выявленных объектов культурного наследия и имеющих признаки объектов культурного наследия (всех или выборочно) в списки памятников, состоящих на государственной охране, принятие решения о статусе объектов, не включаемых в список памятников;

· Пополнение списка объектов культурного наследия Можгинского района в соответствии со спецификой исторических событий, происходивших на территории района. Пополнение списков объектов, имеющих признаки объектов культурного наследия, перевод их на основе экспертизы во вновь выявленные объекты и утверждение в качестве памятников истории и культуры;

· Исследование старинных сельских поселений района в целях обоснования предоставления им статуса исторических поселений:

· с. Можга, 

· с. Большая Кибья, 

· с. Большая Уча, 

· д. Малая Копка, 

· с. Нынек, 

· с. Русский Пычас (с 1998 г. действует Малодивеевский Серафимо-Саровский монастырь).

· Составления списков объектов нематериального и устного наследия, потенциальных для взятия под охрану и обеспечение их сохранения.

· Разработка для всех исторических населенных пунктов района или населенных пунктов, которые предлагается включить в число исторических историко-культурных опорных планов и проектов зон охраны объектов культурного наследия, отвечающих современным требованиям законодательства и задачам сохранения и рационального использования наследия.

· Приведение на территории Можгинского района учета выявленных памятников археологии на уровне, соответствующем их правовому статусу объектов культурного наследия федерального значения.

· Выделение зон, имеющих особые условия использования территорий из-за повышенной ценности и концентрации в их границах объектов культурного наследия, с их возможной фиксацией, охраной и использованием, как достопримечательных мест: 

· зона сосредоточения памятников археологии: могильники, курганы, стоянки древнего человека, которые находятся преимущественно в долинах рек вне границ населенных пунктов;

· с. Русский Пычас (Малодивеевский Серафимо-Саровский монастырь) – место возможного развития музейно-экспозиционной функции по теме истории православия в Удмуртии;

· Разработка и реализация районной программы комплексного развития, сохранения наследия, совершенствования экологического состояния и рекреационно-туристского использования местностей, имеющих наиболее ценное культурное наследие. 

· Разработка концепции социально-экономического развития старинных сельских поселений и исторических поселений района, с учетом максимального сохранения и использования их культурного наследия.

Перечень предлагаемых первоочередных проектов зон охраны памятников приводится в разделе «Проектное обеспечение реализации Схемы территориального планирования». 

В населенных пунктах, где сосредоточено несколько памятников архитектуры и археологии, а именно в д. Пазял (Пазяльское МО), д. Ломеслуд (Большеучинское МО), с. Можга (Можгинское МО), с. Малая Воложикья (Маловоложикьинское МО), с. Большая Кибья (Большекибьинское МО) помимо туристско-рекреационных центров можно организовать:

· локальные узлы туристской активности – существующие и перспективные маршрутно-опорные центры, где располагаются объекты, наиболее интересные для посещения в силу высокого историко-культурного или природно-рекреационного потенциала;

· маршрутно-транзитные точки - небольшие населенные пункты, имеющие на своей территории отдельные памятники истории и культуры или объекты рекреации. Здесь необходимо развитие системы объектов кратковременного обслуживания

2.9. Охрана природы и рациональное природопользование

Планировочные мероприятия по оптимизации экологической ситуации носят комплексный характер, связаны с установлением экологически обоснованного функционального зонирования территории, реконструкцией и развитием инженерной инфраструктуры, оптимизацией транспортной инфраструктуры, проведением мероприятий по инженерной подготовке, благоустройству и озеленению городских территорий.
Мероприятия на первую очередь 

Мероприятия по формированию новых Особо охраняемых природных территорий в соответствии с предложениями схемы территориального планирования УР:
· Памятник природы «Урочище Юринское» - республиканского значения, 

· Памятник природы «Торфяное болото «Пычасское» - республиканского значения, 

Мероприятия по снижению загрязнения атмосферного воздуха стационарными предприятиями:

· Разработка проектов, организация и благоустройство санитарно-защитных зон предприятий, в т.ч. линейно-производственный участок магистральных газопроводов (ЛПУМГ), торфопредприятие «Можгинское», Пычасский свинокомплекс;
· Совершенствование технологического оборудования, оснащение источников выбросов пылегазоочистными установками линейно-производственного участка магистральных газопроводов (ЛПУМГ), а также 5 газораспределительных станций.
В целях сокращения воздействия на атмосферный воздух выбросов от автотранспорта необходимо выполнение регламента хозяйственной деятельности, принятого на территории охранных зон вдоль объектов транспортной инфраструктуры.
Мероприятия по рациональному использованию и охране водных объектов:
· Ликвидация несанкционированных свалок в водоохранных зонах и прибрежных полосах рек, организация водоохранах зон и прибрежных полос рек Вала, Ныша, Сюга, Сюгаинка;
· Проведение расчистки и рекультивации пойменных и прибрежных территорий, разработка и реализация программы по очищению русел малых рек от отходов производства и потребления;
· Строительство подпорных сооружений на р. Вала в районе населенных пунктов Пазял, Ломеслуд, Кр. Яр Большеучинского поселения, направленных на снижение заболачивания реки в верхнем ее течении;
· Внедрение на предприятия района системы оборотной и повторной системы водоснабжения, строительство локальных очистных сооружений производственных и крупных сельскохозяйственные предприятий (перечень определить на этапе разработки Генеральных планов поселений);
· Обустройство родников и колодцев;
· Организация зон санитарной охраны источников водоснабжения, создание проектов зон санитарной охраны источников водоснабжения 1, 2 и 3 поясов;
· Оборудование организованных мест отдыха граждан (пляжей).
Мероприятия по санитарной очистке территории, направленные на упорядочивание системы утилизации бытовых отходов, включают. 

· Формирование 7 полигонов ТБО межпоселенческого значения на базе существующих свалок согласно следующему перечню:

	Ближайший населенный пункт
	Обслуживаемые поселения

	С.Большая Пудга
	Большепудгинское, Большеучинское

	Д. Чужьем
	Пазяльское, Большеучинское, Маловоложикьинское

	Ст. Люга
	Люгинское

	Д. Ныша
	Нышинское, Нынекское, Сюгаильское

	С.Можга
	Можгинское, Большесибинское

	Д. Кватчи
	Кватчинское, Большекибьинское, Верхнеюринское

	Д. Замостные Какси
	Старокаксинское, Александровское

	Д. Мельниково
	Мельниковское, Пычасское


· Строительство нового полигона складирования ТБО в Горнякском сельском поселении к северу от с. Лудзи-Шудзи. для обслуживания Черемушкинского, Пычасского и Верхнеюринского поселений с размещением мусоросортировочной станции на полигоне ТБО;
· Рекультивация и закрытие оставшихся свалок;
· Обеспечение населенных пунктов контейнерами для сбора мусора и организация своевременного вывоза бытового мусора с территорий населенных пунктов;
· Выполнение мероприятий по приведению скотомогильников в соответствие ветеринарными правилами (оканавливание, огораживание, установка шлагбаумов).

Мероприятия на расчетный срок

· Разработка проектов и организация санитарно-защитных зон от действующих промышленных предприятий с выводом из них жилой застройки;
· Разработка проектов санитарно-защитных зон проектируемых инвестиционных площадок в районе населенных пунктов Керамик, Чумойтло, Горняк и Пычас;
· Организация санитарно-защитных зон, охранных коридоров от магистралей федерального и регионального значения, магистральных трубопроводов;

· Благоустройство придорожных полос региональных и местных автомобильных дорог;

· Организация системы селективного сбора мусора;
· Проведение мероприятий по модернизации и реконструкции очистных сооружений района;

· Проведение коренного улучшение кормовых угодий и пастбищ;

· Озеленение оврагов в целях укрепление грунтов и предотвращению их дальнейшего развития;

· Рекультивация отработанных карьеров;

· Проведение берегоукрепительных мероприятий, в целях предотвращения дальнейшего развития эрозионных процессов.

2.10. Проектное обеспечение реализации Схемы территориального планирования

Проектное обеспечение реализации Схемы территориального планирования включает мероприятия по разработке документов территориального планирования и проектов зон охраны памятников истории и культуры.

Действующий градостроительный кодекс допускает разработку и утверждение Генеральных планов поселений не целиком на всю территорию поселений, а в какой-либо его части. Также допускается разработка Правил землепользования и застройки на часть поселения. 
Мероприятия на первую очередь 

СТП Можгинского района предлагается разработать следующие документы территориального планирования в первоочередном порядке:

· Проекты генеральных планов:

· на часть Пычасского и Горнякского поселений – совместный проект Генерального плана;
· на часть Большеучинского и Пазальского поселений – совместный проект Генерального плана;

· на часть Черемушкинского поселения;

· на часть Можгинского поселения;

· на часть Нышинского поселения;

· на часть Сюгаильского поселения. 
· Правила землепользования и застройки на упомянутые поселения, а также на территории населенных пунктов других поселений, в которых схемой территориального планирования предлагается выделение участков под индивидуальное жилищное строительство;
· Проекты зон охраны памятников истории и культуры для следующих населенных пунктов и памятников:

· с. Можга, Казанско-Богородицкий храм и Кватчинская водяная мельница;
· с. Поршур, Никольская церковь и д. Комяк, Мельница водяная;
· с. Большая Уча, Троицкий храм;
· с. Русский Пычас, Александро-Невская церковь;
· с. Большая Кибья, Покровская церковь.
Мероприятия на расчетный срок 

· Разработка Генеральных планов и правил землепользования и застройки на всю территорию поселений Можгинского района.










































( отображаются на чертежах в составе Схем территориального планирования муниципальных районов, Генеральных планов поселений и городских округов, в зависимости от масштаба разработки.


( отображаются на чертежах в составе Генеральных планов поселений и городских округов.


 


( отображаются на чертежах в составе Схем территориального планирования муниципальных районов, Генеральных планов поселений и городских округов, в зависимости от масштаба разработки.


� ГОСТ 17.1.5.02-80 «Гигиенические требования к зонам рекреации водных объектов».





