Миграционная ситуация на территории обслуживания
отделения по вопросам миграции ММО МВД России «Можгинский»

за 2 квартал  2017 года.

                В зону обслуживания отделения по вопросам миграции ММО МВД России «Можгинский» входит город Можга, Можгинский и Алнашский районы.
 
         Всего текущий период предоставлено 9394 (АППГ-8803) государственных услуг в сфере миграции. В электронном виде 436 (АППГ-11), что составляет 6,83 % из числа оказанных госуслуг, через МФЦ -2232 (АППГ-1702)-  21,02 %. 

 В целом основные показатели отделения по вопросам миграции за текущий период 2017 года выглядят следующим образом: 

       Оформлено и выдано 2587 паспортов гражданина РФ (АППГ – 1874), из них  через МФЦ 807 паспортов. Через портал государственных услуг оказано 99 госуслуг.
   По регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства оказано 5541 государственных услуг (АППГ-5388), из них 1425 заявлений  поступили через операторов МФЦ, в электронном виде – 225.
        Всего за отчетный период оформлено 661 заграничных паспортов нового поколения (АППГ-220). Через портал госуслуг -  77.
   В течение отчетного периода  поставлено на миграционный учет 551 иностранных граждан и лица без гражданства (АППГ-350). 
       Зарегистрировано по месту жительства 25 иностранных граждан (АППГ - 14).            

На 30.06.2017 г. по на обслуживаемой нами территории постоянно проживает 102 иностранных гражданина (из них 16 в Алнашском р-не).        
    Сотрудниками отделения  проведено 153 мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства РФ и проверок по контролю и надзору за соблюдением гражданами РФ и должностными лицами Правил регистрации.
         Иностранные граждане и лица без гражданства, нарушившие правила пребывания ИГ на территории РФ в обязательном порядке дактилоскопируются. Всего направлено в 27 дактокарт (АППГ-37).Организация незаконной миграции на территории города Можги и Можгинского района не выявлена.          

         Всего сотрудниками отделения за текущий квартал  выявлено 316 административных правонарушений (АППГ- 380).

         Из них  в сфере миграции за отчетный период на территории обслуживания  сотрудниками отделения по 18 главе КоАП РФ, в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства,  выявлено и составлено 19 административных протоколов (АППГ-26) . 










