ОТЧЁТ

Главы муниципального образования «Можгинский район»  о результатах своей деятельности  и организации работы Совета депутатов МО «Можгинский район» в 2014 году
                       Уважаемый  Сергей  Аркадьевич!

                         Уважаемые депутаты и  приглашённые!
               Представляя вашему вниманию  отчет  об итогах нашей совместной работы в 2014 году,  могу  с  удовлетворением отметить, что  год  в целом сложился  для Можгинского  района удачно. Он был насыщен  достаточно большим количеством общественно-значимых мероприятий,  которые требовали  он нас, прежде всего,  политической  зрелости,    эффективного  управления  социально-экономическими процессами, происходящими в районе.   Мы смогли  достичь  поставленных целей  в  агропромышленном комплексе,  не  снизили  наши ресурсы  в  социальной сфере и  идем сегодня по пути  дальнейшей оптимизации,  показали достойный результат  на выборах Главы Удмуртской Республики.      Решение   всех этих задач  было связано с единственным, но   главным  показателем  - повышение   благополучия  жителей   Можгинского района.
               Поэтому  сегодня нам  необходимо  проанализировать  свою работу как представительного органа, как народных избранников.  Что у нас получилось хорошо,  а что нет и почему.         
             В соответствии с Уставом муниципального образования «Можгинский район» основной формой работы Совета являются заседания сессий.  Все вы были свидетелями,  насколько насыщенными  были повестки  дня. По-моему, ни одно из направлений деятельности органов местного самоуправления не осталось без внимания.   Всего в 2014 году  состоялось 8 сессий,  из которых 2  внеочередные, рассмотрено   и принято 78 решений.  Все сессии  проводились в открытом режиме с участием    представителей и государственных структур, и органов  местного  самоуправления района и сельских поселений, и средств массовой информации. Мы открыты.  А по таким  значимым  вопросам как   прогнозирование    социально-экономического развития района, утверждение  бюджета и отчетов об его исполнении в обязательном  порядке проводились публичные слушания.   К сожалению, активность рядовых граждан при  обсуждении  данных вопросов  пока очень низкая. 

            Поэтому главам сельских поселений  нужно обратить внимание на  периодичность  проведения сельских сходов,  где поднимаются  самые насущные вопросы.  Посмотрите,  как они активно  проходили в период   подготовки и проведения  выборов  Главы Удмуртской Республики!  

Убедительным примером является то, что  было высказано  более 120 предложений в наш с вами адрес, в адрес  Администрации  района  по благоустройству населенных пунктов, по улучшению работы  предприятий и учреждений,  по коммунальным услугам и многим-многим другим животрепещущим  вопросам. Это ли  не программа  наших действий, тем более что выполнена она пока лишь на 48 процентов.  

             Вы, уважаемые депутаты,  проводите встречи в своих избирательных округах, ведете  прием граждан,  решаете  многие  социальные проблемы  как в интересах  всей территории того или иного муниципального образования,  трудового коллектива, так  и  конкретного человека.

          В пример можно привести депутатов  Демину Тамару Александровну – проведено 18 встреч, Нуриева Марата Фаатовича -    16  встреч, Кривоносову Людмилу Николаеву – 12 встреч,   в среднем проведено по 8 встреч на 1 депутата.  
Только в предвыборный период  мной проведено более  120 встреч. Это и   совещания с  руководителями и работниками  бюджетных учреждений, сельхозпредприятий,  и сельские сходы жителей, и массовые мероприятия.  Понимаю,  что   не  просто  идти к людям, когда знаешь, что будут заданы неудобные вопросы, будут обращения, требующие  материальных затрат, но поверьте,  каждый раз   испытывал огромное удовлетворение от  живого общения с людьми,  от того,  что они  неравнодушны.      
           А разве  не испытали вы радость вместе  со своими избирателями  после того, как  появилась новая асфальтированная дорога на Русский Сюгаил, было  открыто отделение почтовой связи в д.М.Сюга, выделена ставка для  сотрудника физиокабинета в ФАПе с.Горняк, произведена  замена  25!! оконных блоков в Маловоложикьинском детском саду, при содействии   Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  установлена спортивная площадка на ст.Керамик.  И еще много-много других работ  по ремонту  дорог, улиц,  водопроводных сетей, освещения, различных объектов.
            Ведь мы с вами прекрасно понимаем, что одним из главных  критериев   в оценке нашей с Вами совместной работы на благо населения, безусловно,   является  мнение жителей, их удовлетворённость деятельностью органов  власти. С этой целью  Правительством Удмуртской Республики ежегодно  проводится мониторинг  эффективности   деятельности органов местного самоуправления городов и районов. Так,   наш Можгинский район  (пока оценка дана по итогам 2013 года)  имеет  высокие темпы роста удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления,   и по этому показателю мы занимаем  3 место.   Среди других  показателей, существенно повлиявших на  общий рейтинг района, это:

1. Лидирующая позиция в отрасли сельского хозяйства:  район  занимал 1 место по валовому производству молока и  2 место  по   производству продукции растениеводства.  

 2. Одна из лучших  оценка показателя по снижению очерёдности детей для определения в детские сады (2 место). 

3. Хорошие результаты в сфере общего образования (6 место по сдаче выпускниками школ ЕГЭ).

      И еще ряд других показателей.
    Все это  и позволило  району  подняться с  22 места и занять 4 позицию  в оценке эффективности  деятельности.  Поэтому сегодня наша задача    сохранить  такое поступательное движение, чтобы и по итогам 2014 года   быть  в числе лучших   муниципальных образований. 
          Особую благодарность не только  в деле выполнения наказов  избирателей, а в целом  в нашем взаимодействии, хотелось бы выразить  депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики  Вершинину Алексею Павловичу и Владимирову Валентину Спиридоновичу.  Впервые в бюджете района  были предусмотрены    целевые средства из бюджета  Удмуртской Республики   на реализацию наказов избирателей    и повышение благосостояния  населения  района в сумме -  1 млн 484 тыс.руб.  Напомню, что за счет данных средств решили проблемы водоснабжения  д.Чумойтло и  улицы Школьная в с.Большая Уча, теплоснабжения  Вишурской школы.   Кроме того,  Алексеем Павловичем  выделено более 300 тысяч рублей на укрепление  материальной базы учреждений образования,  культуры, здравоохранения.
 Большая благотворительная деятельность по поддержке   многодетных и малообеспеченных семьей, спортсменов, общественных организаций,  ветеранов, инвалидов  проводится    депутатами районного Совета Деминой Тамарой Александровной, Зориным Василием Александровичем, Мельниковым Анатолием Геннадьевичем, Демьяновичем Леонидом Игоревичем, Сорокинам Сергеем Павловичем,  Нуриевым Маратом Фаатовичем, Санниковым Петром Анатольевичем, Балобановым Александром Ивановичем,  Фаизовым Ильсуром Мансуровичем.

        Первостепенной задачей представительного органа является   формирование необходимой правовой базы для решения вопросов местного значения и приведение в соответствие действующему законодательству ранее принятых муниципальных правовых актов.  Периодически ведется работа по внесению изменений  в Устав  района.  Внесены изменения в 40 ранее принятых решений (из них в бюджет - 8).     Протесты  от Можгинского межрайонного прокурора на решения   Совета не поступали,  вносились только представления,  которые  в установленные сроки  исполнялись.  Должен сказать,  что    с межрайонным прокурором  Дмитрием Анатольевичем Поповым  и прокуратурой в целом   налажено взаимодействие    в части  получения предварительных заключений  на проекты решений, поэтому   сложностей здесь нет.
              Большое внимание было уделено в 2014  году вопросам  контроля. Контрольная деятельность районного Совета  осуществлялась в форме заслушивания информаций, отчётов, докладов по тому или иному вопросу. Рассматривались  вопросы  контроля  за ходом реализации муниципальных программ,  отчеты о деятельности  отделов и управлений Администрации  района   по их основным направлениям, в том числе  оказанию  государственных и муниципальных услуг.    Считаю,  сложилась положительная практика  заслушивания  1 раз в полугодие   информации   о результатах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Можгинский». Тем более,  что  перед органами местного самоуправления    все жестче ставится требование  об организации деятельности народных дружин   с целью   профилактики   правонарушений  и  пресечения  любых противоправных  деяний со стороны  наших граждан.  
           Все  проекты решений, требующие предварительного  изучения,  до их рассмотрения на сессии   в обязательном порядке рассматриваются на Днях депутата, на   заседаниях постоянных комиссий, каждая из которых является головной комиссией по соответствующему вопросу. Всего  постоянными   комиссиями  Совета   подготовлено  68 заключений на проекты решений. В этом отношении   работа  председателей  постоянных комиссий:  Нуриева Марата Фаатовича, Кодесникова Анатолия Ивановича, Алексеева Александра Николаевича -  заслуживает одобрения. Именно это во многом  способствовало  четкой работе  на  сессиях,  выработке в ходе обсуждения  правильных позиций,  и в результате -  принятию   обоснованных решений. 

  Кроме того,   проводится  антикоррупционная экспертиза всех проектов решений,  носящих нормативный правовой характер.

            В ноябре Совет депутатов утвердил состав Президиума,   поэтому  часть вопросов  будет рассматриваться им, и тем самым мы сможем более оперативно  решать  и организационные моменты,  и вопросы  планирования,  и   наградные процедуры.         
В Совете депутатов зарегистрирована  депутатская фракция партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», состоящая из 15 депутатов. Все депутаты активно отстаивали интересы своих избирателей при формировании плана выполнения наказов избирателей,  проводят   приём избирателей в общественной приёмной партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ».    Входят в практику      «Прямые телефонные линии» - в отчетном периоде  их состоялось 14 против 4 в 2013 году.   Такая форма общения с населением очень эффективна.   Большинство  звонков поступают от жителей муниципальных образований  «Пычасское»,     «Сюгаильское», «Нышинское»,    «Верхнеюринское»,   «Большеучинское», «Мельниковское», «Александровское».
               В Совете нет  депутатских объединений других партий, нет  и  какого-то противостояния при выработке решений,  при проведении районных мероприятий и мероприятий поселенческого уровня.       Я как Глава района благодарен   представителям партий меньшинства  Мокрецовой Нине Дмитриевне, Демьяновичу Леониду Игоревичу, Балобанову Александру Ивановичу, Шайдуллину Айрату Ренатовичу.     Нам, действительно, пока удается  избегать каких-либо фактов политической напряженности, даже в период выборов Главы Удмуртской Республики  мы заранее  определили  алгоритм  взаимоотношений  в рамках законодательства.

            Результативность  деятельности  депутатского корпуса, безусловно, зависит от  более эффективной работы на местах и более конструктивного взаимодействия всех уровней  власти    как   между собой,  так и  в работе с населением.
            В этом направлении  в работе с   сельскими поселениями, расположенными  в границах муниципального района, общественными формированиями проводится целый комплекс мероприятий.   Нам нельзя  делать какие-либо передышки, а уж тем более топтаться на месте.  Поэтому  прошу Администрацию района  в ближайшее время  возобновить  проведение  по определенному графику выездные  «Дни Администрации  района» на базе сельских поселений.  Ведь существующая практика  доказала,  что, во-первых, федеральные структуры   поддерживают нас в этом начинании, а, во-вторых, и это главное,  наши  визиты нужны   селянам.
И если мы с вами за  открытости нашей работы,  то  личные  встречи  или  встречи  на сельских сходах   – это самый действенный способ услышать людей, понять друг друга, получить обратную связь, помочь в решении конкретных проблем.  
           Работу Совета обеспечивает  аппарат, который в соответствии  с Регламентом  в установленные сроки направляет документы,  добивается  хорошей явки депутатов (88% ,  по сравнению с 2013 годом – 80%), готовит  к подписанию протоколы и решения сессий.  Деятельность Совета депутатов регулярно и оперативно  освещалась на страницах  газет  «Можгинские вести» и  «В кругу семьи», на   официальном сайте  Можгинского района в сети Интернет.   Для информации участников заседания -  муниципальное образование «Можгинский  район» в 2014 году занял 3 место в республиканском конкурсе  на лучший Интернет-сайт по информированию населения о работе представительных органов муниципальных образований в Удмуртской Республике. 

               В соответствии со   статьей  40 Устава МО «Можгинский район» официальное   опубликование     принятых решений   осуществляется  как на Сайте,  так и в   «Собрании муниципальных нормативных правовых актов».  За 2014 год выпущено – 11 сборников.    
             Принятые нормативные правовые акты направляются специалистами аппарата  в установленные законом сроки в Регистр нормативных правовых актов Удмуртской Республики.   
Уважаемые участники заседания! 

          2014 год   прошел  в рамках подготовки и празднования  юбилейной даты в истории  района – 85-летия со дня образования.  Считаю, что  большим событием стало появление  флага и герба  муниципального образования «Можгинский район», и каждый из вас причастен к этому, потому  что вами были поддержаны  предложения  участников  конкурса.

          Учреждена  новая награда -  нагрудный знак «За заслуги перед Можгинским районом», которым отмечен   личный вклад  первых  22 человек  в социально-экономическое развитие района.  Уверен, что их будет сотни и сотни человек.

           Каждый из вас  ознакомился  с новой, уже третьей,  книгой  о  сегодняшнем дне практически всех  предприятий, организаций,  основных отраслей  социальной сферы, расположенных  на  территориях наших 19 сельских поселений.  Выпущен фильм.  Но и у них будут  свои продолжения.

          Но главный итог юбилейных мероприятий –  это  благополучие  района, его жителей. От нас зависит,  сохраним ли мы  не только стабильность,  но и положительную динамику в  социально-экономическом  развитии района,  статус лучшего района республики.  А для этого мы должны четко  представлять  стратегию своих действий. А осталось нам совсем немного,  уже с начала  2016 года начнется подготовка  к выборам депутатов и районного уровня, и  поселенческого.

Завершая доклад, позвольте от всей души, поблагодарить Вас, уважаемые депутаты за проделанную   работу. Слова благодарности хочу сказать и в адрес Главы Удмуртской Республики Александра Васильевича Соловьева,  Государственного Совета   и Правительства Удмуртской Республики, Администрации района, руководителей  всех предприятий и организаций   за поддержку  и огромную помощь  в деле достижения наших результатов.
 Спасибо за внимание,   готов ответить на вопросы.
